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 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

2اگر-101
2
1f (x) x

x
= f)2، تابع + ( x )) f (x)−چگونه است؟ 

يك4 ) فرد3 ) هماني2 ) ثابت1 يكبه)
مي اعداد طبيعي فرد را به طريقي دسته-102 1آن دسـته باشـد،ي كنيم كه تعداد جملات هر دسته برابر با شـماره بندي 3 5 7 9 11( ),( , ),( , , ), ...

ي بيستم كدام است؟ي آخر در دسته جمله
1(415 2(419 3(421 4(423 

عـدد مثبـت5ي هندسي دهند، مجمـوع ايـن، سه عدد چنان درج شده است كه پنج عدد حاصل تشكيل يك دنباله4و 324بين دو عدد-103
 كدام است؟ 

1(482 2(484 3(486 4(488 

ي كسر ساده شده-104
2 2

2 4
1 1

1
( tan )( cot )

Sin Cos
+ θ + θ

− θ − θ
 كدام است؟

1(28 2Cos− θ2(28 2Sin− θ3(416 2Cos− θ4(416 2Sin− θ

2ي در معادله-105 8 0x x m− +  كدام است؟mواحد بيشتر است.5ي ديگر يك ريشه از نصف ريشه=
1(102(123(144(15

2ي در تابع با ضابطه-106 21 1
x

f (x) x ; x
x

= − 0و≠ 0f ( ) ي تابع وارون آن برابر كدام است؟، ضابطه=

1(f (x)2(f (x)−3(x.f(x)4(x.f (x)−

0ي در بازه-107 2( , 1همواره( 24 2 2
1

Sin x f (x) tan (x x )
x

−π
≤ ≤ − +

−
، حاصل

1x
lim f(x)
→

 برابر كدام است؟

)π3)2 ) صفر1
2
π4نامشخص ( 

تابع-108
x

f (x) x
x

=   0از نظر پيوستگي درx =) چگونه است؟  (.علامت جزء صحيح است 

 ) فقط از چپ پيوسته است.2 ) پيوسته است.1
و از راست ناپيوسته4 ) فقط از راست پيوسته است.3  ) از چپ ناپيوسته

0اگر-109 0 1f ( ) g( )′ = 51fو= (x) x (g(x))= + 0f، مقدار + (  برابر كدام است؟′′(
1(4 0g ( )′′2(5 0g ( )′′3(4 0 20g ( )′′ +4(5 0 20g ( )′′ +

اگر-110
21

xf (x)
x

=
+

1گاه، آن 3
5

(f ) ( )−  كدام است؟′

1(125
64

2(32
25

3(25
32

4(64
125

1ي هاي معادله نقاط پاياني كمان جواب-111
1

SinxCosx Cosx
Cosx

= +
−

 هاي كدام چندضلعي است؟ي مثلثاتي رأس دايره بر روي

 الساقين ) مثلث متساوي4 الزاويه ) مثلث قائم3 ) مستطيل2 مربع)1
مي بيش-112 و به شكل مستطيلي كه يك طرف آن رودخانـه اسـت محصـور88توان توسط يك طناب به طول ترين مساحت از زميني را كه متر

 نمود چند مترمربع است؟ 
1(958 2(968 3(978 4(988 

n{aي دنباله-113 1aكه در آن{ 1و�=
2

n n n
xa a (Cos 2، با در نظر گرفتن=−( 2Sin a SinaCosa=،ازاي بـه 

6
x π
بـه كـدام عـدد=

 همگرا است؟ 

1(
3
π2(

6
π3(3

π
4(6

π

2مجموع-114 1

1

k

k
x

∞
−

=
2 ازاي به∑

3
x  كدام است؟=

1(5
6

2(7
2

3(6
5

4(4
3
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30xحاصل-115

tanx Sinxlim
x→

−
 كدام است؟

1(1
2

2(1
3

3(1
6

 ) صفر4

2yي خط به معادلهaكدام مقدار ازايبه-116 x= 2مجانب بر منحني تابع+
1

x ay (x )
x
+

= −
−

 است؟

1(32(43(54(7

3خط مماس بر نمودار-117 2 33 3 1y xy x y+ − 1ي در نقطه= 1( , مي از كدام نواحي صفحه(  گذرد؟ي مختصات
و سوم)1 و چهارم2 اول و3 ) اول و دوم و چهارم4 سوم ) اول و دوم  ) اول

2ي اگر تابع با ضابطه-118
1 1

1

aCos x ; x
f (x)

bx x ; x

+ π >= 
+ ≤

 كدام است؟aپذير باشد، مشتق�بر روي

1(12(1
2
−3(1−4(1

2
طو-119 0متر به ديواري تكيه دارد، اگر انتهاي نردبان با سرعت10ل نردباني به متر بر ثانيه به زمـين نزديـك شـود وقتـي پـاي نردبـان در/5

مي6ي فاصله  شود؟ متري ديوار است با سرعت چند متر بر ثانيه از ديوار دور

1(1
2

2(2
3

3(3
4

4(3
5

4شكل مقابل قسمتي از نمودار تابع-120 2f (x) aCos x bSin x=  كدام است؟bاست،+
1(2

2(2−

3(3

4(3−

3يي مثبت معادله ترين ريشه كوچك-121 12 1 0x x− +  در كدام بازه است؟=

1(1 1
11 10

, 
  

2(1 1
13 12

, 
  

3(2 1
23 11

, 
  

4(1 2
12 23

, 
  

ي با ضابطهfتابع-122
گنــگ

2 ــا گوي

3

; x
f (x)

; x

= 
−

nت، حاصل مفروض اس nU (f ) L (f 0ي در بازه−( 1,  10برايn  كدام است؟=

1(1−2(23(3−4(5

اگر-123
2

2
1x tf (x) dt

t
+

= yي خط قائم بر منحني، معادله∫ f(x)=1ي در نقطهx  واقع بر آن كدام است؟=

1(2 1x y− =2(2 1x y+ =3(3 1x y+ =4(3 1x y− =

2اگر-124
11 f (x)Sinx( )dx C

CosxCos x
+ = و∫+

2
kx π
fگاه تابع آن≠ (x)كدام است؟ 

1(2Sin x2(2Sin x3(21 Cos x+4(21 Sin x+

و طول يال جانبي1ي يك هرم منتظم، شش ضلعي منتظمي است به ضلع قاعده-125 واحد است. حجم ايـن هـرم چنـد واحـد2آن برابر واحد
 مكعب است؟ 

1(22(33(34(3
2

و قطر آن به ترتيبي بزرگي قاعده الساقين، قطر عمود بر ساق است، اگر اندازهي متساوي در يك ذوزنقه-126 ي واحد باشـند، انـدازه8و10تر
 تر چند واحد است؟ي كوچك قاعده

1(8/22(2/33(6/34(2/4
 در شكل مقابل محيط شش ضلعي منتظم، چند برابر محيط مستطيل محيط بر آن است؟-127

1(3 2 1( )−2(3 3 2 2( )−

3(2 3 1( )−4(3 2 3( )−

y

x
12
π

3−
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و نقطه دو صفحه-128 واحد از دو صفحه در بالاي هر دو قرار دارد، مكان هندسي نقاطي كه از دو صفحه بـه11و5هاي به فاصلهPيي موازي هم
و از نقطه  واحد باشند، كدام است؟10ي به فاصلهPي يك فاصله

شع ) دايره63خط به طول ) پاره62اي به شعاع ) دايره1 4اع اي به 4خط به طول ) پاره24 2

 چند درجه است؟Cي درجه باشد، زاويه 222برابر�DMBاز دايره برابرند، اگر كمانABبر دايره با وترACدر شكل مقابل، مماس-129

1(21

2(22

3(23

4(24

و ABCالاضلاع مركز ثقل مثلث متساويOي نقطه-130  است؟ نادرست، كدام بيان BD=CEاست

1(OE OD=

2(OD BE⊥

3(� 120EOD = °

4(� 120AOC = °

2يي خط به معادله تبديل يافته-131 5y x− و زاويه= در جهت مثلثاتي، خط مفروض را بـا°90ي دوران، تحت دوران به مركز مبدأ مختصات
 كند؟ كدام مختصات قطع مي

1(5 5( , )2(5 5
3 3

( , )−3(1 3( , )4(3 1( , )−

خط-132 با موازي باشد، هر صفحهPي با صفحهdاگر ازPي غيرموازي :dو گذرنده
مي1 بر) مي2 باشد.dتواند عمود بر)  باشد.Pتواند عمود

با3 برP) الزاماً فصل مشتركي با4 دارد.dو عمود باP) الزاماً فصل مشتركي  دارد.dو موازي
a)با شرطcوa،bبردارهاي-133 c) b a c− × = مي مفروض×  شود؟ اند. الزاماً كدام نتيجه حاصل

1(0a.(b.c) =2(0a.(b c)× =3(0a (b c)× ×  اند. ) هر سه بردار موازي4=
 گذرد، كدام است؟ ميxozوxoyاتي اول صفح اي كه از دو نيمساز ناحيهي صفحه معادله-134

1(0x y z+ − =2(0x y z− − =3(0x y z− + =4(0x y z+ + =

خط-135 به گذرنده∆اگر بردار واحد 1صورت از مبدأ 1 2
2 2 2

( , , 1يي نقطه باشد، فاصله−( 0 2( , ,  كدام است؟∆از خط(

1(10
2

2(11
2

3(13
2

4(14
2

و ديگري به قطر فاصله مساحت بين دو دايره يكي به قطر فاصله-136 2يي دو كانون هذلولي به معادلهي دو رأس 29 4 18 8 31x y x y− − − =

 كدام است؟
1(4π2(5π3(6π4(9π
1سهمي به كانون-137 2( , 3xيو خط هادي به معادله( = ميxمحور−  كند؟ ها را با كدام طول قطع

1(1
2

2(1
2
−3(1

4
4(1

4
−

اگر دترمينان ماتريس-138
1 2m

A a b c
a b c

− 
 =  
 ′ ′ ′ 

آنو همسازه20برابر 11هاي 12 132 10A A A= = −  كدام است؟mباشند،=

1(22(33(2−4(3−

ي ماتريس دوران به زاويهAاگر-139
3
πو در جهت مثلثاتي حول مبدأ

1 3
2

2 5
P

− 
=  − 

1، دترمينان ماتريس 6(P AP)−كدام است؟ 

1(12(23(44(6

A

D CB

M

E

A

B
O

D C
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و سه مجهول، هر يك از معادله-140  ايم، شكل زير حاصل شده اسـت. ايـن سـه ها را در فضاهاي سه بعدي رسم كرده در يك دستگاه سه معادله
 اند؟ معادله چگونه

آن1  ها غيرصفر است. ) دترمينان ضرايب

ي ديگر است. ) حداقل يكي از سه معادله مضربي از يكي از دو معادله2

آن ) دترمينان ضرايب آن3  اي مضربي از ديگري باشد. كه هيچ معادله ها صفر است، بدون

به4 1صورت ) اگر دو معادله 0p (x) 2و= 0p (x) صـورتي ديگـر بـه باشند، معادلـه=

1 2 0p (x) (p (x))+ λ  است.=

آن26و24،16هايي آماري صفر است. اگر داده داده11واريانس-141 ي داده14كند، انحراف معيـار ها تغيير نمي ها اضافه شود، ميانگين داده به
 حاصل كدام است؟

1(0 75/2(1 25/3(1 5/4(2

25يي مربوط به بازه اي زاويه در جدول مقابل مركز دسته با درصد فراواني نسبي داده شده است، در نمودار دايره-142 28, )چند درجه است؟ 

1(72
2(81
3(84
4(90

1در اثبات نامساوي-143 1 13 1
3 7 22 1n

n(n ) ; ...≥ + + + + <
−

 با كمك استقراي تعميم يافته از كدام نامساوي بديهي استفاده شده است؟

1(2k k>2(12 2k+ >3(12 3k+ >4(22 1k k> −

A)ي غيرتهي باشند، دو مجموعهBوAاگر-144 B ) (B A)′ −  برابر كدام مجموعه است؟∩−
1(B′2(φ3(A B∩4(A B−

20اگر-145 3S {(x ,y) y x x }= ≤ ≤ Sي مجموعه − ( )×∩ �  چند عضو دارد؟�

1(62(73(84(9
1هاي مجموعه-146 2 3 4 5 6A { , , , , , 1و={ 2 3 4B { , , , AرويRيو رابطه={ B×صورت به(a ,b)R(c ,d) a d b c⇔ + = تعريـف+

Aي ارزي باشد، مجموعه شده است. اگر اين رابطه هم B×مي ارزي را به چند كلاس هم  كند؟ افراز
هم94)63)42)1  ارزي نيست. ) رابطه
كه12از-147 آن5كتاب و عدد آن7ها در مورد ادبيات به عدد 3كـه ايم. احتمـال ايـن كتاب انتخاب كرده5طور تصادف ها در مورد تاريخ است

و  كتاب تاريخ انتخاب شده باشد، كدام است؟2كتاب ادبيات

1(15
66

2(17
66

3(35
132

4(37
132

P(Bاي باشند، در كدام حالت دو پيشامد از يك فضاي نمونهBوAاگر-148 A) P(B) P(A)− =  درست است؟−
1(A B⊂23 ) همواره(A B = φ∩4(P(A) P(B)<

اگر-149
0 1 1 0 0 0
1 0 1 0 0 0
1 1 0 0 0

A
a

 
 =  
  

و
0 0 0 0 1 1
0 0 0 1 0 1
0 0 0 1 0

B
b

 
 =  
  

، ماتريس مربعي
A
B
 
 
 

از ازاي به Gماتريس مجاورت گرافbوaمقاديري

 است، اين گراف چگونه است؟
 ) همبند منتظم4 ) درخت3 ) ناهمبند2 ) كامل1

 است؟5گراف شكل مقابل شامل چند دور با طول-150
1(7

2(8

3(9

4(12

7، هر دو عددnچند عدد طبيعي ازايبه-151 5n 11و+ 2n  دارند؟3عليه مشترك برابر، مقسوم+
يك2 ) هيچ1 دو3) بي4)  شمار)

29 5/26 5/23 5/20 5/17  مركز دسته/5
18 x22 20  درصد فراواني نسبي 5/17
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 رو از يك رابطه باشد، كدام بيان درست است؟ ماتريس مجاورت گراف روبهMاگر-152

1(2( )
nM M ,I M<< <<

2(t
nM M ,I M= <<

3(2t ( )
nM M I ,M M∧ << << 

4(t t
nM M I ,M M∧ << = 

150ي چند عضو از مجموعه-153 500{n : n }∈ < <�S بر تقسيم7نه بر= و نه ؟11پذيرند
1(271 2(272 3(273 4(274 

از كوچكaچند عدد طبيعي-154 231، با شرط 231تر 231,a a=   وجود دارد؟ 

1(116 2(118 3(120 4(124 
ف تاسي همگن را با چشم بسته انداخته-155 و ميايم  ظاهر شده باشد، كدام است؟6يا4ي كه شماره دانيم كه برآمد عدد زوج است. احتمال اين قط

1(1
2

2(1
3

3(2
3

4(3
4

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك
1Fنيروي3 اگر برآيند-156

�
،2F

�
3Fو

�
و بزرگي هر كدام 1ي نيوتن باشد، اندازه20صفر باشد 2 3F F F+ −

� � �
 چند نيوتن است؟

20)404)203)2 ) صفر1 2

در حركت ميxزمان متحركي كه روي محور-ي سرعت معادله-157 2200صورتبه SIكند، 8V t= ي زير درسـت اسـت؟ است. كدام گزينه−

0(t )≥
از2 ) بزرگي شتاب در حال كاهش است.1  ثانيه حركت تندشونده است.5تا0)

5tي ) در لحظه3 s=ميجهت  است.x، سپس خلاف جهت محورx) حركت ابتدا در جهت محور4 كند. شتاب تغيير

در معادله-158 22صورتبهSIي حركت متحركي 8 6r ( t t)i ( t) j= + +
� ي اين متحرك چند متر بر ثانيه است؟ است. سرعت اوليه��

1(62(83(104(14

20ي اي را با سرعت اوليه گلوله-159 m
s

35ي ديگري را از ارتفاعي بعد گلوله كنيم. يك ثانيه از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي

10ي متري سطح زمين با سرعت اوليه m
s

مي كنيم. در لحظه رو به پايين پرتاب مي ي اولـيلهرسند، سرعت گلو اي كه دو گلوله به يك ارتفاع

( چند متر بر ثانيه مي 210شود؟ mg
s

و مقاومت هوا ناچيز است.)=

2)2 ) صفر1 5/3(54(7 5/
مي37ي اي در شرايط خلأ تحت زاويه گلوله-160 ي تراز با نقطه به سطح هم∆tپس از مدت شود. اين گلوله درجه نسبت به افق رو به بالا پرتاب

مي رسد. زاويه پرتاب مي و شتاب گلوله در اين مدت چند درجه تغيير  كند؟ي بين سرعت
1(372(533(744(127 

ا200gاي به جرم وزنه-161 و در مسير مسـتقيم، بـا شـتاب ست. اتومبيل در يك جادهتوسط نخ سبكي از سقف اتومبيلي آويخته شده ي افقي

27ثابت 5 m/
s

210در حال حركت است. كشش نخ چند نيوتن است؟ m(g )
s

=

1(3 75/2(2 5/3(24(1 5/
2BوAmهاي به جرمBوAي ماهوارهدو-162 Am m=ي اي شـكل دور زمـين مـي چرخنـد. مـاهواره روي دو مدار دايـرهAدر ارتفـاع

6370kmيو ماهوارهB12740در ارتفاعkmيي جنبشي ماهوارهاز سطح زمين قرار دارند. انرژAي چند برابر انرژي جنبشي مـاهوارهB
(شعاع زمين را  فرض كنيد.)6370kmاست؟

1(1
4

2(1
3

3(3
2

4(3
4

ب-163 و در حالت سكون، در مكانkبه يك فنر افقي با ثابتmه جرم مطابق شكل، جسمي 0xوصل شده و افقـي= Fقرار دارد. نيروي ثابـت

ميxدر جهت محور  چند نيوتن است؟Fمطابق شكل است. نيرويxشود. نمودار تغييرات انرژي جنبشي جسم بر حسب به جسم وارد

1(202(15

3(254(30

a b

cd

0kµ = 0x= x
m F

x(cm)

k(J)

20

2

40
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و وزنه در شكل روبه-164 0، برابر1Mي رو، ضريب اصطكاك ايستايي بين ميز چند كيلوگرم باشـد، تـا بـا2Mي ترين جرم وزنه است. كم/5

(درنيايدت، سيستم به حرك3Mي آويختن وزنه 210؟ mg
s

و قرقره صرف= و اصطكاك نخ  نظر شود.)و از جرم

1(2 5/
2(3
3(5
4(8

10با سرعت4kgجسمي به جرم-165 m
s

در برابر شود. بزرگي تكانـه9بشي آن در حركت است. اگر با تغيير سرعت جسم، انرژي جن SIي آن

مي چه  يابد؟ قدر افزايش
1(122(803(320 4(360 

را دماي يك ميله-166 100ي مسي C°آن افزايش مي 0دهيم، طول را يابد. اگر دماي يك ورقه درصد افزايش مي/17 100ي مسـي C°افـزايش
 شود؟ دهيم، مساحت آن چند برابر مي

1(1 0017/2(0 0034/3(0 3400/4(1 0034/
از گرماي ويژه-167 20آلومينيوم1kgي مس است. اگر برابر گرماي ويژه2ي آلومينيوم بيش C°1وkg20مس C°را با هم داخل مقداري آب

100 C°:بيندازيم، پس از برقراري تعادل 
و مس يكسان است.1 ي مس بيشتر از آلومينيوم است. ) تغيير دما2 ) افزايش دماي آلومينيوم

مي3 و آلومينيوم مي)4 گيرند، يكسان است. ) گرمايي كه مس مي گرمايي كه مس  گيرد. گيرد، بيشتر از گرمايي است كه آلومينيوم
بي-168 مي2دررو يك گاز كامل، وقتي فشار گاز در فرآيند تراكم ميkشود، دماي مطلق گاز برابر م است؟ كداkشود، برابر

1(1k =2(2k >3(2k =4(1 2k< <

تك-169  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه رود. كدامميcبه حالتaاز حالت adcو abcاتمي از دو مسير يك گاز كامل
گا1 مي) گرمايي كه  گيرد، يكسان است.ز در هر دو مسير
 گيرد.مي adcگيرد، بيشتر از گرمايي است كه در مسيرمي abc) گرمايي كه گاز در مسير2
 است. abc، بيشتر از كار انجام شده در مسير adc) كار انجام شده توسط گاز در مسير3
ا abc) تغيير انرژي دروني گاز در مسير4  است. adcنرژي دروني گاز در مسير بيشتر از تغيير

آن 1000توان مصرفي يك كولر گازي-170 و ضريب عملكرد 2وات  دهد؟ است. اين كولر در هر ساعت، چند مگاژول گرما به فضاي بيرون مي/5
1(6/92(6/123(9600 4(12600 

 چند درجه باشد تا راستاي تصوير بر راستاي جسم عمود باشد؟αدارد.ي تخت قرار مطابق شكل، جسمي مقابل آينه-171
1(65
2(60
3(70
4(75

(كاو) به شعاع انحناي در يك آينه-172  جايي جسم خواهد شد. تر از جابه جايي تصوير كوچك جا شود، جابه، اگر جسم در ............... جابهRي مقعر
ي بين كانون تا مركز ) فاصله4ي بين دورتر از مركز ) فاصله3ي بين آينه تا مركز ) فاصله2ي بين آينه تا كانون ) فاصله1
مي53ي تابش پرتو نوري از هوا تحت زاويه-173 مي درجه بر سطح يك محيط شفاف و قسـمتي نيـز وارد تابد. قسمتي از آن بازتابش پيدا كنـد

م چهيمحيط شفاف و شكست بر هم عمود باشند. ضريب شكست محيط شفاف 53قدر است؟ شود. اگر پرتوهاي بازتابش 0 8(Sin / )° =

1(4
3

2(3
2

3(16
9

4(9
4

و طول جسم سانتي45اش جسم تا تصوير مجازيي در يك عدسي، فاصله-174  برابر طول تصوير است. توان اين عدسي چند ديوپتر است؟4متر
1(5-2(5/2-3(5/2+4(5+

و جيوه چند سانتي-175 ( در شكل مقابل، اختلاف ارتفاع آب آبمتر است؟ 31 g
cm

ρ جيوهو=  313 6 g/
cm

ρ =

1(5/27

2(29

3(30

4(5/31

α 60°

3m

1 5m kg=

3 4m kg=

P

V

b c

a d
�

h ?=
34cm
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مي كيلوپاسكال اندازه 220فشار لاستيك بادسده اي،-176 . گيري 210شود، اين فشار، ............... mg
s

جيوهو=  313 6 g/
cm

ρ =

و معادل1 و معادل ) فشار پيمانه2 اتمسفر است.22) فشار مطلق است اس22اي است ت. اتمسفر
و تقريباً معادل ) فشار پيمانه3 و تقريباً معادل4 است.162cmHgاي است  است.162cmHg) فشار مطلق است

A،1چگالي جسم-177 متر مكعب سانتي 200گرم باشد، جرم 200برابرBمتر مكعب از جسم سانتي 500است. اگر جرمBبرابر چگالي جسم/5
 چند گرم است؟Aاز جسم 

1(120 2(180 3(240 4(360 
 چند ميكروفاراد است؟2Cژول باشد، ظرفيت ها يك ميليي خازن رو، اگر انرژي ذخيره شده در مجموعه در مدار روبه-178

1(5/1

2(3

3(6

4(12

در3در شكل روبه رو،-179 كـدام اسـت؟SIبار الكتريكي در نقاط مشخص شده قـرار دارنـد. بـردار ميـدان الكتريكـي در مبـدأ مختصـات
2

9
29 10 N.m(k )

C
= × 

1(69 10 i×
�

2(65 4 10/ j− ×
�

3(67 2 5 4 10( / i / j)−
� �

4(65 4 7 2 10( / i / j)−
� �

و نيكل در دماي-180 ي سلسـيوس چنـد اهـم درجه 100است. مقاومت اين سيم در دماي50Ωدرجه سلسيوس20مقاومت سيمي از آلياژ كُرم

(ضريب دمايي اين آلياژ مي 4شود؟ 14 10 K−  است.)×−
1(50 16/2(50 64/3(51 60/4(52 08/

 است؟2Cچند برابر انرژي ذخيره شده در خازن1Cدر مدار شكل روبه رو، انرژي ذخيره شده در خازن-181

1(1
4

2(1
2

3(2

4(4

 توليد مي شود، چند ژول است؟3Rثانيه در مقاومت 100رو، مقدار گرمايي كه در مدت در مدار شكل روبه-182

1(600 

2(3600 

3(3750 

4(21600 

مي6رو، جرياني كه از مقاومت در مدار شكل روبه-183  گذرد چند آمپر است؟ اهمي

1(2
3

2(4
3

3(2
4(4

20Vε =

4 8C F= µ3 8C F= µ

1 3C F= µ 2C ?=

y(cm)

10 3 6q C= µ

10
1 4q C= µ

10−
2 4q C= µ

x(cm)

30Vε =

1r = Ω

1 8R = Ω

2 12R = Ω

3 24R = Ω

4 5R = Ω

3Ω 2Ω

6Ω 4Ω
12Ω

24Vε =

2r = Ω

1 4C F= µ

2Ω2Ω2Ω

2 2C F= µε
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گـذرد. جهـت ميـدان مـي2Iو1Iهـاي اند، در جهت نشان داده شده، جريان رو، از دو سيم بلند موازي كه عمود بر صفحه در شكل روبه-184

 كدام است؟Mي مغناطيسي برآيند در نقطه

1(↑2(↓
3(⊗4(	

به در شكل روبه-185 مي طور يكنواخت در مسير دايره رو، الكتروني مي اي داني كه الكترون را در ايـن مسـير چرخد. اگر
و نسبت به صفحه ............... است.   نگه داشته است. يكنواخت باشد، آن ميدان ............... است

سو1 سو ) مغناطيسي، برون2 ) مغناطيسي، درون
سو ) الكتريكي، درون4سو ) الكتريكي، برون3

مي ميلي8هانري، جريانيميل5اي به ضريب خودالقايي لوله از سيم-186  ژول است؟ لوله چند ميلي كند. انرژي ذخيره شده در سيم آمپر عبور

1(41 6 10/ −×2(43 2 10/ −×3(11 6 10/ −×4(3 2 10/ ×

در شار مغناطيسي عبوري از پيچه-187 0 صورتبهSIاي 002 500
6

/ ( t )πΦ = آن60هاي پيچه است. اگر تعداد حلقه− 20و مقاومت الكتريكـي

ي جريان الكتريكي القا شده در آن چند آمپر است؟ اهم باشد، پيشينه
1(5/12(33(5/74(15
و اندازه سانتي5ي نوسان در يك حركت هماهنگ ساده، دامنه-188 در متر متر بر مربع ثانيه اسـت. سانتي8متري وضع تعادل سانتي2ي شتاب

در اندازه  متر بر ثانيه است؟ متري وضع تعادل چند سانتي سانتي4ي سرعت نوسانگر
1(22(33(44(6

24اي به طول آونگ ساده-189 2ي آن چند ثانيه است؟ متر در حال نوسان است. دوره سانتي/5
210 9 8 m( ,g / )

s
π = = 

1(12(23(34(4

1ي زمـانيي شـتاب متوسـط ايـن متحـرك در بـازه اي مطابق شكل است. اندازه زمان نوسانگر ساده-نمودار سرعت-190 3
8 4

s t s≤ چنـد ≥

2متر بر مربع ثانيه است؟ سانتي 1 4 3( / , )π
 
.
1(4/2

2(8/4

3(44/13

4(8/12

 درست است؟MوAيي زير در مورد دو نقطه اي مطابق شكل تشكيل شده است. كدام جمله در يك طناب، موج ايستاده-191
ي نوسان هر دو نقطه يكسان است. ) دامنه1

) اختلاف فاز اين دو نقطه،2
4
π.است 

 است.M بيش از بسامد نوسانA) بسامد نوسان3
 هنگام عبور از وضع تعادل است.Mدر هنگام عبور از وضع تعادل بيش از سرعتA) سرعت4

5و جرم واحد طول50cmتار مرتعشي به طول-192 g
m

باشد، كشش200Hzبين دو نقطه، محكم بسته شده است. اگر بسامد صوت اصلي آن

 است؟ نيوتن تار چند 
1(202(403(200 4(400 
تر از تـراز شـدت صـوت ديگـر بل بيش متر مربع است. تراز شدت صداي بلندتر، چند دسي ميكرووات بر سانتي 500و 100شدت دو صوت،-193

2است؟  0 3(log / )=
1(3/02(7/03(34(7

ص چشمه-194 و شنونده با نصف سرعت صوت به آن نزديك شود. را پخش ميsfوتي، در حال سكون، بسامدي كند. حال اگر چشمه ساكن باشد
و چشمه با سرعت نصف سرعت صـوت بـه شـنونده نزديـك شـود، شـنونده بسـ را مي1fبسامد  و اگر شنونده ساكن باشد را2fامد شنود

2شوند. نسبت مي

1

f
f

 كدام است؟

1(12(3
4

3(4
3

4(2

t (s)
5
12

4π

cmV( )s

2 3− π

AM

×
10cm

M

30cm
2 4I A=1 2I A=

r

o e−
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83كيلوهرتز است. طول موج آن چند متر است؟ 1200، بسامد يك موج راديوييAMدر باند-195 10 m(c )
s

= × 

1(5/22(43(250 4(400 
هم در آزمايش يانگ، فاصله-196 ي هشتمين نوار روشن تا نوار روشن مركزيو فاصله1mي پرده تا سطح دو شكافو فاصله1mmي دو شكاف از

4mmا مياست. نورهايي كه 83رسند، چند ثانيه با هم اختلاف زماني دارند؟ز دو شكاف به وسط هشتمين نوار روشن 10 m(c )
s

= × 

1(164 10
3

−×2(165 10
3

−×3(155 10
3

−×4(144 10
3

−×

1nدر تراز در اتم هيدروژن، الكترون-197 و شعاع مدار آن= است. اين الكترون با كسب انرژي مناسب، به كدام مـدار بـرود، تـا1rقرار دارد
و اگر از آن مدار، مستقيماً به مدار116rشعاع مدار آن  1nشود؟  ردد. پرتوگسيل شده مربوط به كدام رشته است؟ برگ=

1(4n 4n)2و ليمان= 8n)3و بالمر= 8n)4و ليمان= و بالمر=

151ي فوتوالكتريك اگر بسامد قطع در پديده-198 2 10/ Hz×154باشد، تابع كار فلز چند الكترون ولت است؟ 10(h eV.s)−= × 
1(4/22(23(34(8/4

مي رساناها هر چه دما بالاتر رود، الكترون در نيم-199 و تعداد ترازهاي خالي نوار ظرفيت ............... دو هاي نوار رسانش ............... و سهم هـر شود
مينوا  شود.ر در رسانش الكتريكي ...............

كم1 كم3تر بيش-تر بيش-تر ) بيش2تركم-تركم-تر) تركم-تر بيش-تر ) بيش4تر بيش-تركم-تر)
0ي هسته، دهنده هاي تشكيلي يك عنصر، جرم نوكلئون در هسته-200 002/ uو هـر واحـد جـرم اتمـي تر از جرم خود هست بيش (u)ه است

271معادل 66 10/ 83ي اين عنصر چند ژول است؟ كيلوگرم است. انرژي بستگي هسته×− 10 m(c )
s

= × 

1(132 988 10/ −×2(101 494 10/ −×3(87 47 10/ −×4(141 8 10/ −×

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيمـيشيمـي
 است؟ نادرستكدام مطلب-201

مي هاي مس مانند كات ) نمك1  گرايد. كبود، اگر در شعله قرار گيرند، رنگ آبي شعله، به سبزي
خط2 ي عنصرها در ناحيه مرئي قرار دارند. هاي طيف نشري همه)
ا3 ي الكتريكي درون گاز هيدروژن، رنگ صورتي روشن دارد. يجاد تخليه) نور ناشي از
مي4  تواند به شناسايي فلزهاي موجود در آن كمك كند. ) بررسي طيف نشري خطي يك نمونه،

مي-202 و بـا قطـع توانند نور با طول موج معيني را جذب كرده، به جاي آن، نور با طول موج ............. مواد با خاصيت فسفرسانس، .. را تابش كنند
 شدن منبع نور، اين تابش، ............... 

مي-) بلندتري1 مي-تري ) كوتاه2 شود. قطع  شود. قطع
مي-تري ) كوتاه3 مي-) بلندتري4 ماند. تا مدت كوتاهي باقي  ماند. تا مدت كوتاهي باقي

33ي اتم در حالت پايه-203 As،1ترتيب از راست به چپ، چند الكترون با عدد كوانتوميبهl 0lmو چند الكترون بـا عـدد كوانتـومي= =

 موجود است؟
1(9،162(15،153(15،164(16،15
و گروه است، اما شماره نادرستآرايش الكتروني كدام اتم-204  آن در جدول تناوبي، درست بيان شده است؟ي دوره

1(5 1
24 18 3 4Cr : Ar d s  -10)62-چهارم 1

47 36 4 5Ag : Kr d s  -پنجم-IB

3(10 2 3
53 36 4 5 5I : Kr d s p  -10)174-پنجم 2 4

32 18 3 4 4Ge : Ar d s p  -چهارم-VIA 

 كدام بيان درست است؟-205
ي ظرفيت فاقد الكترون است. در لايهpيي فلزها، زير لايه در اتم همه)1
 اند. فلزي فاقد عنصرهاي شبه17و16هاي ) گروه2
 اند. جدول تناوبي، فاقد عنصر گازي15و13،14هاي ) گروه3
مي ) فلزهاي قليايي را به علت واكنش4  دارند. پذيري زياد، زير نفت نگه

مي نام پيرامون هر يون در شبكه هاي ناهم يونشمار-206 را ............... آن كلريـدي بلور سديم ها در شبكهي ميان يون گويند. نيروي جاذبهي بلور
و انرژي شبكه ............... انرژي جاذبه ميي بلور هاليدهاي فلزهاي قليايي از بالا به پايين ..........ي ميان يك جفت يون تنها است  يابد. .....

از بيش-ي پيوند ) درجه1 با-ي پيوند ) درجه2 افزايش-تر  كاهش-برابر
از بيش-) عدد كوئورديناسيون3 با-) عدد كوئورديناسيون4 كاهش-تر  كاهش-برابر
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آن اتمي ظرفيت هاي ناپيوندي در لايه كدام دو مولكول، ساختار هندسي مشابه دارند، اما شمار الكترون-207  است؟ نابرابرها هاي
1(2NO2وSO2(2CS2وCO3(3SO3وNCl4(4SiBr4وSiF

و شمار جفت الكترون-208 هـا در آن دو برابـر شـمار جفـتي ظرفيت اتـم هاي ناپيوندي لايه كدام مولكول ساختار مسطح داشته، قطبي است
 هاي پيوندي است؟ الكترون

1(2N O2(2 4N H3(2SOCl4(2COCl

3ي كدام عبارت درباره-209 2NH ,H O,HF4وCHاست؟ نادرست 

2Hي جوش ) بالا بودن نقطه1 Oبه 2Hتر بودن جرم مولكولي به دليل بيش3NHنسبت O.است 

2(HFمي در مقايسه با سه تركيب ديگر، قوي  دهد. ترين پيوند هيدروژني را تشكيل
بهي ميزان قطبي بودن پيوندها در اين تركيب ) مقايسه3 2صورت ها 3 4HF H O NH CH> >  است. <

 ها دارد. ترين دماي جوش را بين اين تركيب روژني، متان پاييندر تشكيل پيوند هيد4CH) به دليل ناتواني مولكول4

 است؟ نادرستكدام مطلب-210
ي مجاور، بيشي بين اتم ها در هر لايه، در مقايسه با نيروي جاذبهي بين اتم ) در بلور گرافيت، نيروي جاذبه1  تر است. هاي دو لايه
و گرافيت يكسان است. ) شمار قلمروهاي الكتروني اتم كربن، در الم2  اس
و هر مولكول غول3 را ) در الماس، هر اتم كربن با چهار اتم كربن ديگر، با آرايش چهار وجهي منتظم پيوند دارد آساي آن ميلياردها اتم كـربن

 در بر دارد. 
و در هر لايه ) آرايش اتم4 ب هاي كربن در بلور گرافيت شش ضلعي منتظم است ا سه اتم كربن ديگر پيوند دارد.ي آن، هر اتم كربن

 است؟ نادرستكدام عبارت-211
 ترين آلكين يكسان است. ) فرمول تجربي بنزن با فرمول تجربي ساده1
 ) در فرمول ساختاري اتانول هشت پيوند كووالانسي وجود دارد.2
و كتن برابر است. هاي پيوندي در مولكول ) شمار جفت الكترون3  هاي اتان
و استر داراي پيوند دوگانه4  اكسيژن است.-ي كربن ) برخلاف گروه عاملي اتر، گروه عاملي كربونيل

6ي هيدروكربني با فرمول مولكولي كدام مطلب درباره-212 12C Hاست؟ نادرست 

 سير شده باشد. تواند يك تركيب حلقويمي)2 ) داراي سه ايزومر ساختاري با نام هگزن است.1
 هگزن، مولكول ساختار متقارن دارد.-3) در ايزومري از آن با نام4ي زنجيري است. ) يك تركيب سيرشده3

 كدام عبارت درست است؟-213
ميسه، به تنهايي سبب پر شدن ناگهاني كي3NaNي توليد شده از تجزيه2N) گاز1  شود. هاي هوا

و2 2) آهن 3Na COمي عنوان فرآورده، هنگام عملكرد كيسه به  شوند. هاي هوا توليد

مي (II)هاي هوا، از آهن در كيسه3NaNي ) براي حذف سديم توليد شده از تجزيه3  شود. اكسيد استفاده

د4  هاي هوا، به دليل افزايش سريع دما، بر اثر يك واكنش گرماده در آن است.ر كيسه) انبساط سريع گاز
3اگر-214 9گرم فلز آهن را با/36 و گرم كنيم تا با هم واكنش دهند، واكنش/6 و فرآورده دهنده گرم برم مخلوط كرده يي اضافي كدام است

(آهن در اين واكنش، با حالت اكسايش اين واك 180Brكند) شركت مي+3نش چند گرم جرم دارد؟ :g.mol Fe)56و=−( =ْ
11-) آهن1 11-) برم84/2 17-) برم84/3 11-) آهن76/4 76/
0براي خنثي كردن كدام نمونه، حجم بيشتري از هيدروكلريك اسيد-215  مولار لازم است؟/2

1(0 0)2 مول سديم هيدروكسيد/01  هيدروكسيد مول آلومينيوم/005
3(0 0)4 مول باريم هيدروكسيد/007  مول سديم هيدروژن كربنات/012

0اگر در واكنش كامل-216 10هيدروكسيد با محلول (III)مول كروم/04 03/ mol.L−،سولفوريك اسيدaو در واكـنش كامـل ميلي  200ليتر

10ليتر محلول ميلي 27/ mol.L−،سديم هيدروكسيدbليتر از همان اسيد مصرف شود، ميليaاز ...............bو مقدارb............... برابـر بـا
 ليتر است. 

8/1-تر ) كوچك9/04-تر ) بزرگ8/13-تر ) بزرگ9/02-تر ) كوچك1
27در دمايHCl(g)واكنش تشكيل دو مول∆Gاگر-217 C°190برابرkJ−باشد، با توجه به جدول روبه رو، مقدار تقريبـيS∆واكـنش

2 2 2(g) (g) (g)H Cl HCl+  است؟−1J.Kحدود چند→

1(30+
2(20+
3(296-
4(329-

kJ.mol)1انرژي پيوند نوع پيوند )−

H Cl−431 

H H−435 

Cl Cl−243 
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كه-218 ∆Hدر صورتي 2تشكيل:° (g)H O ،4 10(s)P O 3و(g)PH 1، با يكايkJ.mol−باشـد،+9و−3012،−242ترتيـب برابـر، به

H∆  چند كيلوژول بر مول است؟3PHسوختن گاز°

1(1245-2(1125-3(4300-4(4500-
219-H∆ 2واكنش:° 3 4 23 4 4(s) (g) (s) (g)Fe H O Fe O H+ → ، با توجه به سه واكنش زير، برابر چند كيلوژول است؟+

2 3 46 2 636(s) (g) (s)FeO O Fe O ; H kJ+ → ∆ ° = −

2 2 22 2 484(g) (g) (g)H O H O ; H kJ+ → ∆ ° = −

2 2 240(s) (g) (s) (g)FeO H Fe H O ; H kJ+ → + ∆ ° = −

1(744-2(725-3(625+4(644+
در5بر اثر حل شدن-220 از 100گرم پتاسيم نيترات 35گرم آب، دماي محلول C°31به C°.رسيده استH∆انحـلال ايـن مـاده برحسـب

1kJ.mol−) 139به تقريب كدام است؟ 16 14K ,O ,N :g.mol−= = و پتاسـيم نيتـرات را بـر حسـب، ظرفيت گرمـايي ويـژه = ي آب
1 1J.g . C− 4ترتيب برابر، به°− 0و/2  در نظر بگيريد.)/21

1(170+2(170-3(34+4(34-
1مولار پتاسيم هيدروكسيد برابر3اگر چگالي يك نمونه محلول-221 ي تقريبـي آن كـدام ليتر در نظر گرفته شـود، مولاليتـه گرم بر ميلي/2

139است؟ 16 1(K ,O ,H :g.mol )−= = = 
1(75/12(25/23(75/24(9/2
2مولار6چند ليتر محلول-222 4H SO3ليتر، به محلول حدود20مولار آن مخلوط شود، تا پس از رقيق شدن تا حجم1ليتر محلول10بايد با

 مولار اين اسيد تبديل شود؟
1(8/62(4/73(3/84(2/9
 است؟ نادرستكدام بيان-223

ا1  ست. ) صابون، نمك سديم يا پتاسيم اسيدهاي چرب دراز زنجير
 هاي فرعي است.ي غيرصابوني با شاخه كننده ) سديم دودسيل بنزن سولفات، پاك2
و در آب حل نمي ) يكي از بخش3  شود. هاي جزء آنيوني صابون، ناقطبي است
به ) هنگام شستن بدن با صابون، امولسيوني از ذره4 مي هاي چربي با آب مي وجود  كند. آيد كه صابون آن را پايدار

 است؟ نادرستكدام مطلب-224
و منيزيم سولفات، از دسته1  اند.ي مواد محلول ) كلسيم سولفات
مي2 و حلال چربي ) استون به هر نسبت در آب حل و رنگ شود  ها است. ها
سه3 و جيوه، يك مخلوط مي ) آب، بنزن  دهند. فازي تشكيل
و حالت فيزيكي يك سامانه4 بهي حالت، واژه، بهتر است به جاي واژه) براي معرفي يكنواختي  كار رود.ي فاز
2ي واكنش: كدام مطلب درباره-225 2 2 22 2(aq) (l) (g)H O H O O→ آن-، با توجه به نمودار پيشرفت واكنش+  است؟ نادرستانرژي

و با افزايش آنتروپي همراه است.1  ) واكنش گرماده

2) با افزودن يون2
(aq)Fe  كند. واكنش، تغيير نمي∆H، مقدار+

2) يون3
(aq)Fe  دهد.، سرعت واكنش را افزايش ميaEبا كاهش دادن+

وw) علامت4 Eدر اين واكنش مثبت H∆ ≠  است.∆

2Aواكنش-226 B P Q+ → Rكه از قانون سرعت+ k A B=       3كند پيروي مي 1 13 10(k mol.L .s )− − −= 0. در آغاز واكنش × 2/

0وAي مول از ماده آ3درBي مول از ماده/6 و مقـدار غـازي ليتـر محلـول وجـود دارد. سـرعت آغـازي واكـنش
B
t

∆  
∆

بـر حسـب

1 1mol.L .s− (گزينه ترتيب كدام، به−  ها را از راست به چپ بخوانيد) اند؟

1(1 12 10 4 10;− −× × 2(5 52 10 4 10;− −× × 3(1 18 10 4 10;− −× × 4(5 58 10 4 10;− −× × 
هنگام برقراري تعادل، برابر چند گـرمHI(g)كنيم. مقدار تقريبي را در ظرفي يك ليتري گرم ميI(g)2مول1وH(g)2مول1مخلوط-227

) 64Kاست؟ 11و= 127H ,I g.mol−= =(
1(351 2(204 8/3(175 4(102 4/

2
( a q )F e +
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2براساس واكنش تعادلي:-228 2 10(g) (s) (g) (g)H O C H CO ,K+ + ي���↽�⇀��= 0ليتـري، مقـدار2، در يك ظرف سربسته مـول/4

د زغال را با مقداري بخار آب مخلوط كرده، تا رسيدن به حالت تعادل گرم مي 0ر حالت تعادل، كنيم. اگر در ظـرف واكـنش CO(g)مول/2

116ي بخار آب در مخلوط، به تقريب برابر چند گرم بوده است؟ وجود داشته باشد، مقدار اوليه 1(O , H g.mol )−= = 
1(3 64/2(4 96/3(4 25/4(3 25/
مي (II)نمك بدون آب كبالت-229 و بـه تقريـب، ............... كلريد بر اثر جذب ............... مولكول آب، از رنگ ............... به رنگ ............... در آيد

159كند. درصد افزايش وزن پيدا مي 35 5 1 16(Co ,Cl / , H ,O g.mol )−= = = = 
69-آبي-صورتي-6)694-آبي-صورتي-5)833-صورتي-آبي-6)832-صورتي-آبي-5)1
 است؟bچند برابرxمقدارHBوHAي اسيدهاي ضعيف رو، درباره هاي جدول روبه با توجه به داده-230

1(0 3/
2(0 6/
3(0 4/
4(0 5/

وbسديم استات،)aهاي نمك−11mol.LمحلولpHي مقايسه-231 بهc) آلومينيم كلريد  كدام ترتيب است؟ ) پتاسيم نيترات،
1(b c a< <2(c b a< <3(a c b< <4(c a b< <

دهـد؟ سولفات، چند مـول رسـوب تشـكيل مـي (III)، در واكنش كامل با آهن840ppmگرم محلول پتاسيم هيدروكسيد با غلظت 232-100
11 16 39(H ,O ,K g.mol )−= = = 

1(45 10−×2(35 10−×3(37 5 10/ −×4(57 5 10/ −×

 كدام عبارت درست است؟-233
مي) هر مول1  تواند با جذب دو يا چهار الكترون كاهش يابد. كول اكسيژن
و برابر ) عدد اكسايش كربن در فرمالدهيد از همه2  است.+1ي آلدهيدها كمتر
مي-2-متيل-2)3  شود. پروپانول در اثر اكسايش به پروپانون يا استون تبديل
25در SHE) پتانسيل4 C°و با افزايش دما افزايش مي  يابد. برابر صفر است
 تواند كدام فلز باشد؟ميMهاي زير، با توجه به واكنش-234

2 2

2 2

2 2

2
2 2

(s) (s)(aq) (aq)

(s) (s)(aq)

(s) (s)(aq) (aq)

(g) (aq) (s)(aq)

Fe M Fe M

Ni M Ni M

Sn M Sn M

H M H M

+ +

+ +

+ +

+ +

 + → +


+ → +

 + → +

 + → +

1(Zn2(Mg3(Cu4(Mn
 است؟ نادرستIIوIهايي شكل كدام مطلب درباره-235

1(Iو، يك سلول ، يك سلول گالواني است.IIالكتروليتي
در2 (Iدر، تيغه و ي روي قطب منفي است.، تيغهIIي مس كاتد
در3 (IIدر، واكنش الكتروشيميايي خودبه و مي واكنش الكتروشيميايي غيرخودبهIخودي  گيرد. خودي انجام
در4 (IIي روي به تيغه م، جريان الكترون در مدار از تيغه دري به، از تيغهIس اما ي روي است. سوي تيغهي مس

 مولاريته درصد تفكيك pH اسيد ضعيف
HA a7 2% /b
HB 1a+1 8% /x

(II)

(I)(II)


